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8 kiacce

3aganue 1
B Tene uenoseka copepxutcs Beero 0,0043 % sxene3a, HO €ro poJyib OYEHb BETUKA. ATOM Keje3a pacnojaracrcs B
IIEHTPE MOJIEKYJBl TeMorioOnHa KpoBh. [lo3TOMy ecim aToMOB »ejle3a B OpraHW3ME CIHITKOM Majio, TO
reMorjao0uH He oOpasyercs, u opraHus3M morubaet. Paccuuraiite mMaccy skenesza B Bamiem Tene. Kakas pycckas
MOCJIOBULIA OTPa’KaeT pPOJb JKele3a B OpraHu3Me denoBeka? [[ias cpaBHEHHS: COIEp)KaHHE 30JI0Ta B TOPHBIX
nopoaax pasHo 0,0000005 %.

Pemenne
Pacuer maccel kesesa, eciim Macca Tejiaa cocraBisseT m kr. m(tema):0,000043 xr wm m(tena)-0,043 . (1 6ann)
Hanpumep: Main 30J10THUK Jia 10pOT. (2 danna)

Hmozo 3 danna
3aganue 2
B kadecTBe pacTBOpUTEINS YacTO YIIOTPEOIAETCS, KUAKOCTH C XapaKTEPHBIM 3arlaxoM. XUMHK TIPOBEI aHAIIN3 dTOH
xuakoctd. OH ycTaHOBMII, 4TO Ha 9 T yraepoaa npuxoaures 1,5 T Bogoposaa u 4 r kucnopona. KakoBa xumudeckas
¢dopmyna stoif xuaroctu? [lo cnocoOHOCTH M3AaBaTh CHIIBHBIN 3amax celaiTe BHIBOJ O €€ CTPOCHHH.

Pemenue
CHyO, x:y:z=9/12:1,5/1 : 4/16 = 0,75 : 1,5 : 0,25 = 3:6:1 C3HO. (1 6ann) CH;-CH,-CHO (1 6ann) vnu
CH;COCHj; (1 6ann) — aneron (1 6ann)

Hmozo 4 6anna

3ananue 3
B ckazke «XpycranpHbii sak IL.II. baxxoB paccka3piBaeT 0 3amMeyaTeIbHOM JIaKe, KOTOPbIM HHKHETarmiIbCKHUE
MacTepa MOKPhIBAJIN PACIIUCHBIC KCJIC3HBIC ITOAHOCHI: «A 1ak TaKOﬁ, YTO 4CpE3 HETO BCEC N0 Kar€JIbKW BUAHO, U
CTaHET Ta PUCOBKA TMO0 KapTUHKA KakK BIWTas B xene30. Hu skapom, HEU Mopo3om ee He Oepet. Konu ciayuures,
KaKyl JIOMAaIIHIO KHCJIOTY Ha TOJHOC MPOJIUTh, MO0 BHUHO BCIUIECHYTh — Bpela MOJHOCY HeT... [lasmpHyro
KHCTIOTYy, KJIeH, jKeJle30 K jkKeJe3y KpemsT, U Ty, CKa3plBaloT, J0OpOro MacTepa IMOJHOCH BbiAepkuBaimu. Hy,
KOHEYHO, €XEIU [apCKOW BOJIKOH JMOO KYIIOPOCHBIM MAacJlOM KalHyTh — JIbIpka Oyaer. TyT He 3aclopullib,
MIOTOMY Kak MPOTHUB HHUX HE TO YTO JaK, a YyT'YH H JKeJIe30 BBICTOATH He MOTyT». Kak BumuTe, MacTepoBbie Ypana
elme B IPOIUIOM BEKe C KUCIOTaMH «Ha TbD». OOBACHUTE, O KaKUX XHMHUYECKHX COCTUHEHHAX BEAET pedb
paccka3vuK.

Pemenue
JlomariHsst KUCoTa - YKCyCHast KUcnoTa, (I 6ann) BUHO - STWIOBBIN CIUPT, (I 6ann) nasibHas KUCIOTA - XJIOPU
LUHKa, (I 6ann) KynmopoCHOE Macllo — KOHLIEHTPHUPOBaHHas cepHas Kuciota, (I 6ann) napckas BOjAKa - CMECh
COJIIHOHM M a30THOM KHUCIIOT, (I 6an1) 4yryH - CILIaB Xkenesa ¢ yrieponoM. (1 oann)

Hmozo 6 bannoe

3ananmue 4
Bognsrit pactBop kKpaxmana, comepkamuii 99% BoabI IO Macce, OCTaBUJIM B OTKPBITOM COCYZE, IIPH 3TOM 4acTh
BOJIbI HCTIapmiiachk. Yepes HeKoTopoe BpeMs pacTBop cojepkan 98% Bonbl o Macce. Bo ckoiapko pa3 u3MeHMIach
Macca pactBopa? [IpuBenuTe HEOOXOIUMBIC PACUCTHI.

Pemenue
Bozpmém 100 r ucxomnoro pactsopa, Toraa Bozbl B HEM 99 1. (1 6arn) IlycTh BOIBI HCTIAPHIIOCH X T, Torna (99 —
x) /(100 —x) = 0,98, (I 6ann) otxyna x = 50 r. (I dan) Macca pactBopa yMeHbIIUTCS B 2 pasa. (I 6ann)

Hmozo 4 6anna
3aganue S



Kycouku mMarsust ¥ aqrOMHHUS OJMHAKOBOH MAaccChl IOJIHOCTBIO COXIVIM B Kuciopoze. IIpu cxuranum Kycodxa
MarHus nonydesHo 8,0 r oxcuaa. Ompenenure Maccy B3sATHIX KyCOUKOB MeTajla U MaccCy IOJIy4€HHOTO OKCHIa
amoMuHuA. HamuimuTe ypaBHEHUS peakuii TOPSHHUSI.

Pemenue
2Mg + O, = 2MgO; (1 6arn) 4Al + 30, = 2A1,05; (1 6ann)
n(MgO) = 8/40 = 0,2 mons = n(Mg); m(Mg) = 4,8 r = m(Al); (1 6arr)
n(Al) =4.,8/27 = 0,178 momns. n(Al,O03) = 0,178/2= 0,089 moms. m(Al,O3) = 0,089-102 = 9.1 r. (1 6ann)
Hmozo 4 6anna

3aganmue 6
Ha pI/ICYHKaX I/I306pa)i(eHBI OIIBITHI C y‘IaCTI/IeM XUMHUYECCKOT'O DJIEMEHTA MCIU. HaHI/IHII/ITe ypaBHeHI/IH XUMHUYCCKHUX

peakuwii (a, O, B, T, I, €). YKaKUTE, K KAKOMY THITy OHU OTHOCSTCS.

Ilgnoun _ Cepnas kuciora
™\

CuCl, Cu(OH), CuSO0, Cu

a 6 B r a B

Peienne
2Cu + O, = 2Cu0; (1 6anr) CuO + 2HCI = CuCl, + H,0; (I é6ann) CuCl, + 2NaOH = Cu(OH), + 2NaCl; (1 é6ann)
Cu(OH), + H,SO4 = CuSO4 + 2H,0; (I 6anr) CuSO4 + Fe = FeSO4 + Cu. (I dann)

Hmozo 5 6annos
3ananue 7
JlomallHui SKCIIEpUMEHT.
OnbIT Henecoo0pa3sHo caejaTb B XUMHYECKOH Jia0opaTopuu 1ojJ PYKOBOACTBOM YyuuTeas. Bce
HHIKEYKAa3aHHbIE PEAKTHBBI €CTh B KA0MHeTe XUMHH.
O06opymoBaHHEe W PEaKTHUBBI: JKEJIE3HBIN Kymopoc (MarasuH «Bc€ mis camay), mepekuch Bogopoaa 3 % (amrexa),
pactBop mEnoun (cpeactBo «Kpot»), CTONOBEIA yKCyc (Mara3wHbI MPOIOBOJIBCTBEHHBIX TOBApOB), CTEKIISTHHBIE
CTaKaHEI, JIO)KKa. Ecu ommbIT nemaeTe moma, TO corjiacue poanuTeNieii Ha SKCTIEPUMEHTHI 0053aTeTbHO!
TexHuka 0e30MaCHOCTH:
Bbeperure raasza! Paboraiite B 3amuTHbIX oukax. IIpu momajanuu B rja3a KUCJIOTHI MM IIETOYU HYKHO
HEME/JIEHHO MPOMBITH HX 00JILIINM KOJHMYECTBOM BOJBI U 00paTuThC K Bpauy! [Ipn monmagaHum KUCIOTHI
WIN MIET0YM HA KOKY HYKHO CMBITh MX OOJIBIINM KoJnuecTBOoM Boabl! Ilocjie okoHYaHUSI OMBITOB He
0CTaBJIslliTe peaKTUBLI B CTAKAHAX, CPA3y e cJieliTe HX B KAHAJM3ALMIO U TIIATEJIbHO BHIMOIiTE mocyay.
Haneiite B crakan 50 MuI QUCTHIUIMPOBAHHOW BOABI (€CITU JUCTWILIMPOBAHHOW BOnIbl Yy Bac HeT, To Bo3bMUTE
KUITIEHYI0 BOTYy, T0OaBHB B HEE S5 Karellb CTOJIOBOTO YKCyca). 3aTeM B BOJC PACTBOPHUTE OKOJIO 1 T JKEJIE3HOTO
kymnopoca. Kakoil mBer y KpucTtamukoB Kymnopoca? Kakoil OTTeHOK mpuOOpeTéT MpUrOTOBJIEHHBI pacTBOp?
OO0BsCHUTE, TTOYEMY.
K mpuroroBieHHOMY pacTBOPY IO KaIuIIM TOOaBIITHTE PacTBOp IIEIOYH JO MPEKPAIIEeHUs BHITAJACHHUS OCaIKa.
Kaxoli 11eT y BhINagaromero ocajaka’?
3aTeM nNpuIUBaiTe B CTaKaH MepoKcua Bogopoaa. Kak mensercs nser ocaaka?
[IponomkaliTe NpUIMBaTH TMEPEKUCh W TIOCIE TOTO, KaK IBET oOcajka u3MeHWicsa. UTo wuHTepecHOro Brr
Habmonaere? OOBICHUTE TTOTYICHHBIN pe3yJIbTaT.
3anummTe ypaBHEHUS BCEX MPOTEKAIOIINX B OTBITE PEAKIUi.
Pemenne
Kpucramier kymopoca CBETI0-3€IEHOTO IBETa, a TPHU PACTBOPEHUHM IPUTOTOBJICHHBIA pPAacTBOp MPHOOpETacT
KOpUYHEBBIA OTTEHOK. (I fann) HekoTopoe KOMUYECTBO CONM skeie3a (+2) OKHCIWIOCH NMPH XpaHEHHH | MpH
pactBopenuu B Boje. (I 6ann) 12FeSO, + 3H,0 + 60, = 4Fe,(SO4); + 4Fe(OH);. (1 6ann)
[Ipu moGapnennn ménoyn HabOIrOMaeTCs BhIManeHue ocaaka ruapokcusa xenesa (II): FeSO, + 2NaOH = Fe(OH),
+ Na,SOq. (1 6ann) IIpoucxoauT 4aCTHUHOE OKUCIEHHUE C MOSIBICHUEM cepo-3el€H0M okpacku. (1 6ann) 4Fe(OH),
+ 2H,0 + O, =4Fe(OH)s. (I 6ann)



IIpu mobGaBieHuu mepokcuzaa BOAOPOAA IPOUCXOAUT M3MEHEHME IBeTa ocaaka. llox nelicTBueM OKHCIHTENS —
MepoKcHaa BOAOPOAA — OH CTaHOBHUThCA KOopu4HEBBIM. (I 6Hann) 2Fe(OH), + H,O, = 2Fe(OH);. (1 6ann)
HanbHeliee nobaBiieHHE NEPEKHUCH BOAOPOAA NPUBOJUT K TIOSBICHUIO MYy3BIPHKOB Ta3a, HMHTCHCUBHOCTD
BBIJICJICHUSI KOTOPBIX YBEJIMYMBACTCA, W 3a4acTyl0 INPHUBOAUT K BCICHHBAHHUIO COACPIKUMOIO XHMHYECKOTO
crakana. (1 6ann)

Brinenenue rasza mpoucXoOUT MpPU Pa3OKECHUU MEPOKCHAA BOJOPOAA, B 3TOM CiIydae THAPOKCUA XKelle3a UrpaeT
pouib Katanuzaropa. (1 éann) 2H,0, =2H,0+ O,. (1 6arn)

Hmozo 11 6annoe



